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Συναυλία «Άναρχος Θεός καταβέβηκεν» στη 
Μητρόπολη Ιλίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως

Μεγάλη επιτυχία και υψηλό καλλιτεχνικό αποτέλεσμα είχε η 
συναυλία της Σχολής Βυζαντινής Εκκλησιαστικής Μουσικής 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ιλίου με τίτλο «Άναρχος Θεός 
καταβέβηκεν», που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 13 
Δεκεμβρίου 2024, στην αίθουσα «Μελίνα Μερκούρη» του 
Δημαρχείου Φυλής στα Άνω Λιόσια.

Συμμετείχαν ο Χορός Ψαλτών «Άσμα Καινόν», που αποτελείται από τους 
διδάσκοντες, τους αποφοίτους και μαθητές της Σχολής, υπό την διεύθυνση του 
Πρωτ. Θεοδώρου Παπαγιάννη, ο Χορός Ψαλτριών «Μελίρρυτες Φωνές», επίσης υπό 
την διεύθυνση του π. Θεοδώρου, και η ορχήστρα παραδοσιακής μουσικής 
«Ανατολής Άνεμος». Εντύπωση προκάλεσε η συμμετοχή στην συναυλία μικρών 
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μαθητών του β΄ έτους προπαιδείας της Σχολής.

Άφου οι Χοροί απέδωσαν ξεχωριστά ο καθένας εκκλησιαστικούς ύμνους των 
ημερών, άπαντες επάνω στην σκηνή άρχισαν να τραγουδούν παραδοσιακά 
κάλαντα από διάφορες περιοχές της Ελλάδας, υπό την διεύθυνση του κ. Θωμά 
Κραβαρίτη, προκαλώντας μεγάλη ευφορία στους ακροατές με τα μουσικά όργανα 
της ορχήστρας.

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου κ. 
Αθηναγόρας, ο Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Αθανάσιος Μπούρας, ο 
Δήμαρχος Φυλής κ. Χρήστος Παππούς, οι Αντιδήμαρχοι κα Χρυσούλα Κουράση και 
κ. Σταύρος Κατσίλας, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Μητροπόλεως 
Κηφισίας Πρωτ. Χρήστος Κυριακόπουλος, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της 
Μητροπόλεως Ιλίου Αρχιμ. Ιωάννης Ράπτης, ιερείς και εκπρόσωποι πολιτιστικών 
και κοινωνικών φορέων και πλήθος κόσμου.



Στο τέλος της συναυλίας τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, ο 
οποίος αφού επαίνεσε την προσπάθεια και την απόδοση όλων των συμμετεχόντων -
ιδιαιτέρως δε του διευθυντή της σχολής Πρωτ. Θεοδώρου Παπαγιάννη και του 
δασκάλου κ. Θωμά Κραβαρίτη- αναφέρθηκε στο νόημα της εορτής των 
Χριστουγέννων, το οποίο αποτυπώνεται στο δοξαστικό των Αίνων της ημέρας, που 
απέδωσε ο Χορός των Ψαλτών: «διὸ σοι προσφέρομεν καὶ ἡμεῖς, ὑπὲρ τήν 
χρηματικὴν φορολογίαν, ὀρθοδόξου πλουτισμὸν θεολογίας, τῷ Θεῷ καὶ Σωτῆρι 
τῶν ψυχῶν ἡμῶν». Η σάρκωση του Λόγου, παρά την κοσμική «χρηματική 
φορολογία» που επιβάλει ο κάθε εποχής Καίσαρας, παρά τους πολέμους που 
ξεσπούν διαρκώς, από την αρχαιότητα έως σήμερα σε όλα τα μέρη της γης 
αφανίζοντας ανθρώπους, δίνει τη δυνατότητα στους ανθρώπους να πλουτίζουν 
μετέχοντας στη Ζωή που νικά τον θάνατο.
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